
Результаты опроса педагогических работников по 

вопросам качества организации образовательного 

процесса

МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ФИЛИАЛ ФЕДЕРАЛЬНОГО ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ

ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ 

«УФИМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АВИАЦИОННЫЙ ТЕХНИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ» (ФГБОУ ВО «УГАТУ») 

в г. Кумертау



В весеннем семестре 2021-2022 учебного года проведен выборочный опрос

участников образовательных отношений.

Цель: комплексный анализ ресурсов и процессов, обусловливающих качество образования.

Педагогические работники

33 чел.

Анкета включает 92 вопроса

➢ Удовлетворенность условиями труда
➢ Учебно-методическая деятельность
➢ Научно-исследовательская деятельность



Итоги опроса педагогических работников

100% педагогических работников считают, что в Университете есть 
корпоративная культура
Более 80% назвали главным преимуществом работы 
преподавателем общение со студентами и возможность 
самореализации
91% поддерживают стратегию по увеличению иностранных 
обучающихся

70%

27%

3%

0%

0%

Да, на уровне университета в целом

Да, на уровне филиала в целом

Да, на уроавне кафедры, отдела

Корпоративной культуры нет ни на одном 
из уровней

Затрудняюсь ответить

Как вы считаете, есть ли в УГАТУ своя 
корпоративная культура?

91%

3%

6%

Да, поддерживаю

Затрудняюсь ответить

Нет, не поддерживаю

Поддерживаете ли Вы стратегию 
Университета по увеличению доли 

иностранных студентов?

60%

30%

60%

80%

30%

30%

9%

90%

60%

9%

3%

30%

Интересная творческая работа

Гибкий график

Соответствие работы Вашим склонностям, 
образованию

Общение со студентами

Возможность профессионального роста

Высокая самостоятельность в работе

Наличие свободного времени, 
продолжительный отпуск

Возможность самоореализации

Общение с коллегами, творческими 
людьми

Престиж труда

Возможность совмещать с работой в 
других местах

Уровень заработной платы

Каковы, по-вашему, главные преимущества 
работы преподавателя в учебном заведении?



Итоги опроса педагогических работников

90% педагогических работников приобретали новые знания с 
использованием компьютера, Интернет-обучения
6% получали новые навыки под руководством коллег
94% владеют иностранным языком на базовом уровне

94%

3%

3%

0%

0%

Базовый

Средний

Продвинутый

Профессионально владею

Владею в совершенстве

Оцените уровень Вашего владения 
иностранным языком (тем, который Вы 

знаете лучше всего)

60%

90%

60%

30%

21%

3%

6%

Занимались самообразованием с 
использованием печатных материалов: 

профессиональных журналов, книг и т.п.

Обучаюлись или приобретали новые 
знания с использованием компьютера, 

Интернет-обучение (например, Coursera и …

Обучались или приобретали новые знания 
с использованием аудио- и видеозаписей

Слушали, смотрели учебные или научно-
познавательные передачи по ради или 

телевидению

Ходили в музеи, на экскурсии по 
историческим, природным и 

промышленным объектам

Осваивали полезные навыки, например, 
учились роботе с компьютерными 

программами. вождение автомобиля. …

Осваивали навыки на рабочем месте под 
руководством коллег

В течение последних 12 месяцев 
использовали ли Вы какие-либо способы 
самостоятельного приобретения новых 

знаний и навыков?



Итоги опроса педагогических работников

Около 90% педагогических работников повысили цифровые компетенции за последние 3 года

48%

48%

36%

30%

30%

45%

3%

33%

15%

15%

0%

6%

0%

0%

0%

0%

Обучение использованию программного обеспечения для удаленной работы

Обучение работе в LMS и других формах цифровой учебной среды

Знания и навыки в профильной среде (в том числе связи с развитием технологий)

Организация проектного обучения

Методика преподавания и оценки студентов

Обучение методикам удаленного преподавания и проведения зачетов и экзаменов в 
удаленном режиме

Развитие организационно-управленческих компетенций

Профессиональные компьютерные программы, необходимые для преподавателей или 
научных сотрудников

Педагогические методики развития универсальных навыков

Организация индивидуального обучения

Не проходили обучение за последние 3 года

Базовая компьютерная грамотность (MS Word, Excel, Power Point и др.)

Развитие коммуникационных, речевых компетенций (навыки презентации и т.д.)

Иностранный язык

Методология проведения научных исследований

Академическое письмо

Проходили ли Вы за последние 3 года (2019-2021 гг.) обучение (стажировки, курсы, 
программы повышения квалификации) по следующим направлениям?



Итоги опроса педагогических работников

Повысить компетенции в профессиональной области, области цифровых технологий и иностранному языку хотели бы 
более трети опрошенных

48%

48%

36%

3%

3%

6%

9%

9%

27%

21%

21%

0%

0%

Знания и навыки в профильной сфере (в том числе в связи с развитием технологий)

Профессиональные компьютерные программы, необходимые для преподавателей или 
научных сотрудников

Иностранный язык

Развитие коммуникационных, речевых компетенций (навыки презентации и т.д.)

Организация проектного обучения

Методология проведения научных исследований

Развитие организационно-управленческих компетенций

Методика преподавания и оценки студентов

Обучение методикам удаленного преподавания и проведения зачетов и экзаменов в 
удаленном режиме

Педагогические методики развития универсальных навыков

Организация индивидуального обучения

Академическое письмо

Базовая компьютерная грамотность (MS Word, Excel, Power Point, др.)

Какие курсы повышения квалификации Вы бы хотели посетить?



Итоги опроса педагогических работников

Большинство опрошенных удовлетворены системой оплаты труда, оперативностью реагирования администрации 
Университета, системой обучения педагогическим новациям

6%

91%

3%

0%

0%

Частично удовлетворен

Полностью удовлетворен

Скорее не удовлетворен

Полностью не удовлетворен

Затрудняюсь ответить

Удовлетворены ли Вы 
доступностью руководства ВУЗа 

для преподавателей

91%

3%

6%

0%

0%

Полностью удовлетворен

Частично удовлетворен

Скорее не удовлетворен

Полность не удовлетворен

Другое

Удовлетворены ли Вы системой обучения 
педагогическим новациям в Университете?

3%

97%

0%

0%

Частично удовлетворен

Полностью удовлетворен

Скорее не удовлетворен

Полностью не удовлетворен

Удовлетворены ли Вы 
распределением нагрузки на 

кафедре?

94%

3%

3%

0%

0%

Полностью удовлетворен

Частично удовлетворен

Скорее не удовлетворен

Полность не удовлетворен

Другое

Удовлетворены ли Вы 
оперативностью реагирования 
администрации на запросы и 

жалобы?

0%

97%

3%

0%

0%

Частично удовлетворен

Полностью удовлетворен

Скорее не удовлетворен

Полностью не удовлетворен

Затрудняюсь ответить

Удовлетворены ли Вы системой оплаты труда 
в Университете?



Итоги опроса педагогических работников

Большинство опрошенных педагогических работников не имели опыт создания онлайн-курсов (до 2022 года)
97% положительно относятся к Интернет-ресурсам и сервисам
79% удовлетворены оснащенностью аудиторий современными техническими средствами

9%

91%

Да

Нет

Имели ли Вы опыт создания 
собственных онлайн-курсов до 

марта 2020 г.?

3%

97%

0%

Да

Нет

Затрудняюсь ответить

Усложняют ли Интернет-
ресурсы и сервисы работу 

преподавателя?

79%

15%

6%

0%

0%

Полностью удовлетворен

Частично удовлетворен

Скорее не удовлетворен

Полность не удовлетворен

Не удовлетворен

Удовлетворены ли Вы 
оснащенностью аудиторий 

современными техническими 
средствами?

94%

6%

0%

Да, основательно изучил 
данные документы

Да, ознакомился в общих 
чертах

Нет

Знакомы ли Вы с Федеральным 
государственным стандартом и 

основной образовательной 
программой по направлениям 
подготовки/специальностям, в 
рамках которых проектируете 

учебные материалы?

97%

3%

0%

0%

Да, у каждого студента и 
преподавателя есть личный 
логин и пароль для входа в 

личный кабинет, и они могут 
пользоваться ресурсами 

платформы автоматически

Да, преподаватели имеют 
пароль для входа, а 

прикрепляются к данному 
запросу преподавателя, и 

курсам ограничен

Нет, доступ на платформу 
осуществляется по запросу 

преподавателя через службу 
поддержки

Затрудняюсь ответить

Как Вы считаете, все ли 
участники образовательного 

процесса Университета имеют 
доступ к ресурсам электронной 

платформы?



Итоги опроса педагогических работников

Около 90% педагогических работников повысили цифровые компетенции за последние 3 года

58%

67%

36%

30%

30%

3%

6%

Повысить уровень оплаты труда

Обеспечить участие ППС в стажировках, конференциях

Создать условия для регулярной переподготовки преподавателей

Ввести рейтинговую систему оценки обучающихся

Усилить контроль за дисциплиной ППС

Затрудняюсь ответить

Ничего не менять

Как повысить эффективность деятельности педагогических работников?



Итоги опроса педагогических работников

Предложения по совершенствованию деятельности филиала:

Больше вкладываться в преподавательский состав и учебную базу.

Заинтересовывать и вовлекать студентов в проекты филиала УГАТУ в 
г. Кумертау, в том числе по проектам с организациями/предприятиями

Больше практики

Привлечение работодателей для более раннего формирования компетенций студентов



Выводы и рекомендации

1. Общий уровень удовлетворенности педагогических работников организацией учебного 
процесса - средний, в целях улучшения условий осуществления педагогической 
деятельности необходимо:

2. Разработать систему мониторинга потребностей педагогических работников в 
повышении профессиональных компетенций и отслеживать качественные изменения в 
методике преподавания по итогам применения результатов обучения.

3. Продолжить работу по внутривузовскому обучению педагогических работников 
иностранному языку.

4. Осуществлять ежегодное планирование стажировок педагогических работников с целью 
обмена профессиональным опытом.

5. Формировать запросы педагогических работников о технических средствах, 
необходимых для проведения учебных занятий.

6. Усилить меры социальной поддержки НПР.



Справочно

Опрос проведен среди преподавателей высшего и среднего профессионального 
образования, задействованных в реализации образовательных программ :

Среднего профессионального образования
09.02.04 – Информационные системы (по отраслям)
13.02.11 – Техническая эксплуатация и обслуживание электрического и 
электромеханического оборудования (по отраслям)
15.02.08 – Технология машиностроения
22.02.06 – Сварочное производство
24.02.01 – Производство летательных аппаратов

Высшего образования
09.03.03 – Прикладная информатика
15.03.04 – Автоматизация технологических процессов и производств
15.03.05 – Конструкторско-технологическое обеспечение машиностроительных 
производств
24.05.06 – Системы управления летательными аппаратами


